

# 景弘学子组了一个“夸夸团”



▲学生在黑板上留下对同学以及自己的赞赏。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/罗敏)“他很有集体荣誉感,会踢球,很帅。”“他很爱干净,又会跳舞,人缘很好。”“我觉得我很认真细致。”“我会帮助英语没过关的同学过关。”……这些夸奖的句子均来自于景弘中学初一年级2204班黑板上的板书。

原来,为了提升班级凝聚力,班主任江月丽组织了一次特别的班会。她引导大家仔细观察身边的每一个人,找到自己的优点,也发掘他人身上的闪光点,再把这些让人心

情愉悦的心里话展现出来。

除此之外,教室里还有一处特别的地方——“心灵之窗”。江月丽介绍,这也是为学生设置的交流窗口,大家可以通过信件的方式,大胆表达,及时分享欣赏。

“听到赞扬总是令人心情愉悦。自从这节课会课结束后,我感受到了班级氛围的明显变化。课堂上,大家的分享欲和表达欲更强烈了。运动会上,大家也展现出了更团结向上的一面。”谈起“夸夸团”带给学生的变化,江月丽满是自豪。

## 这支教坛“娘子军”充满正能量

——记市十三中学“株洲市芙蓉标兵岗”外语教研组

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/李花英)近日,株洲市总工会发布的《关于株洲市第九轮女职工“芙蓉杯”竞赛活动先进单位及先进个人情况的通报》中,株洲市第十三中学外语教研组荣获“株洲市芙蓉标兵岗”,系株洲市教育系统唯一一个获奖团体。

作为市十三中的重点建设的学科,外语教研组共有18名专任教师,其中包括市学科带头人1人,市“百优教师”2人,市骨干教师3人。在学校里,这是一支公认的智慧与美貌兼备、敬业与精业并存的“三八精英团队”。

### 精诚协作的和谐团队

独木不成林,成功需要上下一心。学校外语教研组是一个团结协作、敢于挑战的团队。作为蹲点领导,英语专业毕业的学校党委书记熊鹰从不缺席外语教研组的教研活动,潜心教研,专业引领,加快了外语组老师们成长脚步。

2018年,学校独树一帜的《英语教学特色——“一核二本三常规”》被收入市教科院中教主任张光明老师主编的《中学英语“核”动力特色教学》一书,柳芳、黄钰、宁瑜三位老师参与了本书的编撰。

在年度与学期全市教学研讨活动中,教研组凝聚全体组员智慧,积极挑战各级各类教学比武和视听课,积极申请承办省市级的教学竞赛活动,其中株洲市“诗说学与考”学考研讨会,株洲市2018届高考研讨会,株洲市新课标、新课程、新高考高中英语课堂教学比武颇受好评。活动有声有色,大胆创新,积极引导,让青年教师快速成长,越来越多的成员在全市英语教学领域拥有了话语权。

### 拼搏进取的精英团队

教师要“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的四有好教师,外语教研组的每一位老师不仅做到了“四有”,还将湖南人“吃得苦、霸得蛮、耐得烦”的精神发挥到极致。

组里的老师,有既要抓教学,也要顾管理的“市学科带头人”柳芳,有挺着快足月的胎儿在一线奋斗的青年教师张建华,有腿打着石膏仍

然跳着给学生上课的胡晓琴……学校每一次教案、作业登记本检查中,外语教研组受表彰人数最多,而学生也在各级各类英语竞赛中斩获佳绩,60余人次在国家级英语竞赛中获奖。

既有“衣带渐宽终不悔”的执着,也有“扶摇直上九万里”的豪迈,这就是这支优秀的团队——株洲市十三中外语教研组。

## 形式多样! 这所学校安全教育“有一套”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/谢霞)为深入开展交通安全教育,进一步强化安全防范意识,帮助青少年筑牢消防安全、人身安全、交通安全的保护屏障,景炎初级中学组织开展了形式多样、主题丰富的安全教育活动。

### 主题宣讲课孕育安全的“种子”

交通安全、网络安全、防溺水安全、班级安全管理……各种类型的安全主题宣讲课在景炎初级中学有序开展。

9月28日,2000多名师生又齐聚操场,聆听了一场以《反对校园欺凌,共建和谐校园》为主题的法治知识讲座,主讲人是株洲市律师协会副会长、湖南金州(株洲)律师事务所律师、党支部书记李国。

当身边发生了校园欺凌或是自己遭受了校园欺凌,该如何正确应对?主讲人李国用鲜明生动的案例解答了学生心中的疑惑。

### 实战演练筑牢安全的“堡垒”

“警报响了,同学们,赶快撤离!”“大家一个跟着一个,有序疏散!”……9月26日下午,刺耳的警报声骤然响起。各班班主任高声指挥并组织学生迅速有序撤离教室。只见他们用湿毛巾捂鼻,低头弯腰,很快疏散至安全区,整个消防紧急疏散演练的过程井然有序。

当天,还邀请了湘安消防公益服务中心的周教官为大家科普日常必备的消防知识。

在此之前,9月16日,学校还以“云课堂”形式,面向全校师生及家长开展家庭式应急安全知识线上培训,共有3000多人参加了线上学习,累计评论达到12000多条。

### 精彩比赛传播安全的“能量”

在校园活动中,以“安全”为主题的手抄报比赛、演讲比赛轮番上阵,学生通过参与各类活动,进一步加深了安全意识。

今年暑假,2014班的梁溢忱利用暑假,积极参加了湖南省开展的“我眼中的火焰蓝”故事讲述活动。在备赛过程中,他走进消防队查阅资料,听消防队队员讲述感人故事,让他对消防工作有了更深刻的认识。他表示,很开心自己成为消防安全的小小宣传员,传播安全“正能量”。



▲学校组织的消防紧急疏散演练。通讯员供图



## 红码黄码何时变绿码? 收到提示短信怎么办?

湖南疾控就健康码热点问题进行解答

A02

## 给“幸福”加码

A03



▲今年,攸县计划新建100个“门前小三”工程和“攸美·幸福屋场”,桃水镇睦塘村就是选点之一。10万元拨款到账后,村民们又自筹10余万元,扩大建设面积。图为近日村民齐聚新建成的广场为国庆献舞。通讯员/左振华 摄

## 《使用“智慧校园”要新办电话卡?》后续 市教育局已向学校下达整改通知

A06

## 我们都爱的秋天来啦



昨日的阳光真是灿烂,可惜不少人跟我一样都要上班吧。不过,也不用觉得特别惋惜,接下来的一周,天天都是好天气。市气象台说,眼下是这个城市一年中天气最舒服的时光。从目前的预报来看,这几天的天气

也不错,今天到周五,都以多云或者晴天的天气为主,温度宜人,不过早晚温差很大。小背心、薄外套、五彩丝巾,都可以翻出来混搭着用了。

如果说初秋还有炎夏的酷热余韵;深秋又不免有萧瑟苍凉的感觉,那么,现在正是秋高气爽的一段日子。

四时俱可喜,唯有新秋时。天气不冷也不热,天上白云朵朵很是好看,城市里还有些淡淡的桂花香……秋天的美好都在这时呈现。所以,不管是休息还是工作,都记得带上一份好心情,都别辜负了那么好的天气。

(王娜)

今天  
多云到晴天 12~25℃

明天  
晴天 13~25℃

后天  
晴天 13~26℃

风向:北风  
风力:2~3级  
(市气象台10月10日16时发布)

